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Gau con Cau ca







éau héi: T1NN:

135x8+ 135 x 2
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Cau hoi: Tinh




ca

u hoi:

Ax(B+C)=7?
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AxB+C

=
 (AxB)+C
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u hoi:

3X4+5x4="7
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Vi du: Tinh va so sanh gia #ri ciia hai biéu thirc:
3 x(7-5)va3x7-3x5
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Taco: 3x(7-5) = 3x2
= 6
3XT - 3x5—21 15

Vay: 3x(7-5)= 3x7 3x5’
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SO bi trir SO tru
3 X (7-5) =3x7-3x 5
T ~—
Mot s6 Mot hieu

Khi nhan mét s6 véi mét hiéu, ta c6 thé lin lwet nhan soé
do voi so bi triv va so trie, roi trie hal két qud cho nhau.

aX(b-c)=axb-axc

V—=0—




‘ Bai 1: Tinh gié tri ciia biéu thirc roi viét vao 6 trong (theo mau):

a b C ax(b-c) axb-axc

3 / 3 3x(7-3)=12 3x7-3x3=12
6 9 5 6x(9-5)=24 6x9-6x5=24
8 5 2 8x(5-2)=24 8x5-8x2=24

- So sanh gié tri hai biéu thirc ¢ Cung mot cap
i JVhac lai cONQ thirc nhan mot so voi mot tong
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Bai 3:M#t cira hang ban tring co 40 gia dé trirmg, moi gia dé |
trirng ¢O 175 qua. Cira hang da ban hét 10 gia trirng. Hoi ctira ——
hang dé con lai bao nhiéu qua tring ?

Tom tit
CO : 40 gia dé trimg
Moi gia : 175 qua
DPa ban: 10 gia tring
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Bai gisi

Cach 1: Cach 2:

S6 qua trimg cira hang ¢ 1a: S6 qua trimg cira hang con lai 1a;
175 x 40 = 7000 (qua tring) 175 x (40 — 10) = 5250 (qua trirng)
S6 qua tring cira hang da ban Ia: Dap so : 5250 qua trimg

175 x 10 = 1750 (qua tring)

S6 qua trimg cira hang con lai la:

7000 — 1750 = 5250 (qua tring)
Dap so: 5250 qua tring

Can quan sat dé tim ra hai thira so giong nhau ¢ hai tich
dwa vé dang mét s6 nhan mét hiéu.



\'

9

y

\ALADMAA AL AAAAADLS ¢

Bai 4: Tinh va so sanh gi4 tri cua hai biéu thuc :
(7-5)x3 va 7x3-5x3
Tir két qua so sanh, néu cach nhan mét hiéu véi mét so.

Taco: (7-5)x3=2x3
=0
(X3-5%x3=21-15
=0
Vay: (7-5)x3 = 7x3-5%x3

Khi nhan mét hiéu véi mét so, ta co thé lan lwot nhan
s0 bi trir va so triv voi so do, roi trie hal ket qud cho nhau.
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